



## 一堂有创意的语文课

“满堂灌”和“一言堂”的教学方法太传统，无法激发培养学生的创新意识和创新精神。我喜欢别开生面的教学方法。

星期四的早晨，上课的铃声响了，第一节课是语文，黄老师满面春风地走进教室，让同学们在课堂上模拟了一次“颁奖典礼”的盛况，太有趣了。

我们这节课学的是《装在信封里的小太阳》。这篇课文讲述的是家境贫寒的库伯禁不住诱惑，捡起了同学掉在课桌底下的10美元。丹尼斯的爸爸用巧妙的方法给库伯改正错误的机会，库伯最后承认了错误。长大后当上警察的库伯，在给他的颁奖典礼上，把火红的小太阳还给了丹尼斯的爸爸。课文突出表现了丹尼斯爸爸的宽容和育人的智慧，也

表明库伯是个知错能改的孩子。

为了调动同学们学习的积极性和主动性，黄老师让同学们根据“长大后当上警察的库伯，在给他的颁奖典礼上，把火红的小太阳还给了丹尼斯的爸爸”这一场景，自编、自导、自演一个片段。在这堂语文课上，同学们积极参与表演，热情高涨，课堂气氛非常活跃。我还有幸在这堂课上过了一把“导演”瘾呢！

黄老师真是别出心裁，想出这样的教学方法，不仅活跃了课堂气氛，还激发了同学们的学习兴趣，让学习变成一件有趣的事情。我们抛开书本的重压，轻松地学到了很多知识，也懂得了很多做人的道理。

这堂课太有创意了！我喜欢这堂语文课。

东升三小 五(2)班 曹张雨 小记者证号 X00016286  
辅导教师 黄晓霞

## “市双语实验学校杯” 作文大赛征文启事

同学们，《洛阳晚报·教育周刊》举办的“市双语实验学校杯”作文大赛开始了！

### 一、征文要求

本次大赛内容为非命题作文，作文要求内容健康，活泼有趣，富有生活气息。

### 二、参赛对象

洛阳市高中、初中、小学学生。

### 三、比赛时间

即日起至2012年11月。

### 四、奖项设置

大赛分为中学组和小学组，分别设特等奖和一、二、三等奖以及学校组织奖若干。获奖学生及其辅导教师将获得本刊颁发的荣誉证书和奖品。

### 五、投稿方式

你可以邮寄信件至寄洛阳市开元大道218号报业大厦

19楼《教育周刊》收，请在信封上注明“作文大赛”字样；也可以发送电子邮件至 lywbjyzk@126.com；学校可以统一组织投稿。

### 六、几点说明：

1. 本次大赛不收参赛费。
2. 参赛作文字数要求在1000字以内。
3. 参赛作文不得抄袭。如发现将取消参赛资格，作文获奖后如发现系抄袭，将取消奖励，并在本刊公布。作文不得是已经发表过的。
4. 参赛者应在作文标题的下一行写清本人姓名、家庭住址、家庭电话和学校、班级及邮政编码。稿件有指导教师的要在文末注明。
5. 稿件不符合标准的，一律不予参评。

《洛阳晚报·教育周刊》编辑部

## 我最喜欢的照片

从小到大，我拍过许多照片。其中有一张是我最喜欢的。照片上的我依偎在一棵小树上，笑得那么甜蜜，那么开心。

那是我7岁的时候，妈妈带我去公园“找春天”时照的。那天，春光明媚，我和妈妈来到牡丹公园，一进大门，我们就闻到一股沁人心脾的花香，我定睛一看，不远处一簇簇迎春花正竞相开放。正当我欣赏怡人景色时，妈妈笑着对我说：“咱们比赛找春天吧？”我痛快地答应了。

很快，妈妈发现柳树发芽了，我看到小草从地下探出了头……我们走进一片小树林，我灵机一动，飞快地跑过去，搂着一棵小树大叫：

“妈妈，快

看，小树开花了，多好看啊！”妈妈疑惑不解地问：“花在哪儿啊？”看着妈妈丈二和尚摸不着头脑的样子，我忍着笑，故作认真地说：“我这么美丽的一朵花，你怎么没看到？”看着我调皮的样子，妈妈一边哈哈大笑，一边拿着相机拍下了那令人捧腹的瞬间。

每当我翻开相册，看到这张照片时，耳边就回响起我和妈妈欢快的笑声。我真喜欢这张照片呀，它记录了我快乐的童年。

东方三小二(5)班 郝丹薇  
小记者证号 X00000045  
辅导教师 刘芳



## 看菊花

秋天，是菊花盛开的季节。那天下午，我和妈妈去花卉市场看菊花。

在去花卉市场的路上，我们看到路边摆放着一些菊花，有红的、白的、黄的，很好看。到了花卉市场门口，我仿佛一下子进入了菊花的世界，各种颜色、各种形状的菊花摆满了花圃，有红的，红的似火；有粉的，粉的似霞；有白的，白

的似雪……大的像团团彩球，小的像盏盏精巧的花灯。

我在花海里陶醉，妈妈见我沒有看够，就又带我去看了其他的花。这些花和菊花不一样，但同样很漂亮，五颜六色的，白的像云，黄的像金，蓝如大海，绿如美玉，他们都有好听的名字呢，蓝金刚、三星高照、擎天柱……

花卉市场的花可真多啊！

市实验小学北校区三(3)班 吴易航  
辅导教师 任瑰芳

## 西湖游记

暑假，我去了向往已久的杭州西湖。我们先到宾馆歇了一会儿，便迫不及待地坐上出租车奔向西湖。

下了车，首先映入眼帘的是水平如镜的湖面。那时是中午，乌云笼罩着天空，不一会儿，天上飘起了细雨。虽然是盛夏，雨却没有夏雨的那股蛮劲儿，柔柔的，凉丝丝的。细细的雨丝落在平静的湖面上，激起一圈圈涟漪，好似无数透明的丝带在水中飘舞。岸边的垂柳随风摆动，好像在欢迎我们的到来。抬头可以望见远处青山上若隐若现的雷峰塔……美丽的景色让人心旷神怡，感觉好像置身仙境。

接着，我们坐上了游船向湖心的小岛进发。这时，乌云散去，太阳公公露出了笑脸。小岛上，有成片的树林和蜿蜒的小道。我们走在小路上，两旁的树木为我们支起了天然的“遮阳伞”。闻着沁人心脾的花香和泥土的芬芳，我就像刚从紧张的期末考试

的笼子里飞出来的小鸟，感觉好惬意。“快来看啊！”顺着姐姐的喊声，我看见3个露出水面的石香炉的脚，这让我想起了“三潭映月”的故事。正当我沉浸在想象中时，姑姑说：“发什么呆呀？走吧！”我恋恋不舍地跟着姑姑继续前行。西湖还有数不尽的荷，碧绿的荷叶、粉色的荷花，别提多美了。怪不得意大利旅行家马可·波罗称赞杭州是世界上最美丽、最华贵的城市！就连大诗人苏轼也在这里写下了“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜”的动人诗句。

时间一点儿也不因为这美丽的景色而停留，转眼间，天色暗了下来，我们只好一步三回头地离开了这仙境一般的地方。可是，那些景色已深深地印在了我的脑海里。

巨龙小学五(3)班 孔祥蓓 小记者证号 X00200042 辅导教师 杨巧芬

